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Gyanús jelek.
Már innen-onnan három egész 

hónapja lesz, hogy Hegyi Antal 
községünk hírhedt plébánosa hátat 
fordított a vén Európának, hogy 
túl az Atlanti-Óceánon, az újvilág­
ban talán iij életet is kezdve jóvá 
tegye azt a nagy hibákat, melyek­
kel itt nálunk megmételyezte nem­
csak Csongrádváros: hanem egész 
Csongrádvármegye keresztény tár­
sadalmát.

Nem mondhatja senki, hogy ta­
lán mi voltunk azok, akik kiakar­
tuk használni Hegyi Antal botrá­
nyos szökését a büntető igazság­
szolgáltatás sújtó keze elől? Nem 
mondhatja senki, hogy mi örven­
dettünk Hegyi Antal erkölcsi és 
anyagi romlásán, habár éppen mi 
voltunk azok, akik egy évtizeddel 
ezt lőtt már rámutattunk arra, hogy 
ez az ember nem lelkipásztornak 
való, hogy ez az ember nem Krisz­
tus urunk tanának hirdetője: ha­
nem ellenkezőleg Krisztus urunk 
magasztos tanának, a keresztényi 
szeretetnek, a keresztényi türelem­
nek és alázatosságnak a mcgcsEl­
tolója. Kimutattuk, hogy Hegyi An­
tal a helyett, hogy Krisztus urunk 
tanainak igazságát csepegtette volna 
híveinek szivébe, — a helyett, 
hogy a békesség, türelem és a

szeretet apostola lett volna, a gyű­
löletre, a törvénytelenségre, a ra- 
konczátlankodásra tanította, sőt lázi- 
totía a keresztény csongrádi népet.

A csongrádi r. kath. nép éppen 
békés türelméről és higgadt maga­
tartásáról volt ismeretes és habár 
mindig az ellenzéki zászló alá so­
rakozott is, de az ellenkező politi­
kai nézetet is mindig tiszteletben 
tartotta; de tiszteletben tartotta 

I buzgó kát hol i k us 1 éttéré a más 
■ vallásfelekezetekhez tartozó hívőket 
: is, minek következtében vallási és 
; politikai súrlódások sohasem fordul - 
I tak elő.

A csongrádi r. kath. nép türel­
mes és igazi keresztényi példás 
magatartását nem a véletlennek, 
sem nem a veleszületett erényeknek 
lehetett köszönni: hanem azon ked­
vező körülménynek, hogy a Hegyi 
Antal előtti r. f kath. plébánosok 
mind olyan férfiak voltak, akik 
öntudatosan csepegtették híveik 
leikébe Krisztus urunk magasztos 
tanát: a keresztény fele baráti sze­
retetek

Azt hisszük hogy nem untatjuk 
lapunk tisztelt olvasóit, ha vissza 
emlékezünk azokra a derék r. kath. 
plébánosokra, akik Hegyi Antal 
előtt négy évtizeddel kormányoz­
ták a r. kath. hívőket.

T A C A_.

Örvények.
— Eredeti regény a budapesti életből. —

4 lila: NégitlSZ.

A kései vendég.
Már kilenc órára járt az idő s a Bodó- 

familia éppen lenyugodni készült, mikor 
meg kopogtatta valaki kétszer is a konyha 
ajtajának ablakát. A család összenézeti, 
nem tudta mire vélni a dolgot, mindenki 
odahaza volt már, Fejes István is, hát 
csodálkoztak, hogy valaki ily későn láto­
gatóba jön.

Mariska nyitotta ki félve az ajtót s azon 
belépett a jövevény. Hogy beljebb kerül­
tek a szobába, hát láttak egy leányt, kézi­
táskával a kezében, aki a sok kiváncsi és 
rászegező tekintet elől lesütötte szemét. 
A nagy ámulattól nem tudott senld se 
szólani, mindenki a csinos leányt nézte 
és csak egyre bámulta. Végre a kínos 
helyzetet a leány oldotta meg, reszkető 
hangon szólván :

__ Ugy-e már nem ösmern .k ? Persze,
hogv nem ösmcrhetuek. Regen volt, hogy 
láttak, azóta megnőttem egy kicsit. A ne­
vem Tarnvai Etelka.

— Maga az, lelkem, az a buksi lányka, 
ki itt volt a kiállításon a nénjével és mint

Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 
hirdetési dijak küldendők.

INyilltőr pHit fsoi'ii «50 llllőr.

Vájjon ki nem emlékeznék Wir­
ier Lajos plébánosra, erre a min­
den izében derék r. kath. papra, 
aki megtestesítője volt a szelídség­
nek és jóakaratnak ?

Hát boldogult Alvinci Ferencet 
ki ne ismerte volna, aki nemcsak 
szabadelvű gondolkozásáról : ha­
nem jótékonyságáról is hires volt, 
aki a kolera járvány idején, minte 
orvos számtalan emberéletet men­
tett meg a rettenetes halál biztos 
karjaiból és visszaadta szerető csa­
ládjának.

Aki habár képviselőjelöltje is 
volt a csongrádi választó polgár­
ság egy részének, de azért, hogy 
meg nem választották, sern ellen­
felét, sem a más politikai párt­
álláshoz tartozó hívőit nem ül­
dözte, sőt megválasztott ellenfelé­
nek, — boldogult Eder Istvánnak 
mindig nagy tisztelője maradt.

Valamint Wirter Lajos volt sze­
retett plébánosunkról, ki most már 
címzetes püspök, hálás elismerés­
sel nyilatkozunk, éppen úgy nagy 
tiszteletben tartjuk Szabad József 
és Edelényi János Istenben boldo­
gult plébánosaink emlékeit is, kik 
szintén a békés egyetértés szó­
szólói és hivatott apostolai voltak.

Sajnos Hegyi Antalról semmi 
jót nem mondhatunk ; mert Hegyi

régi ösmerősöket fölkerestek bennünket? 
kiáltott löl az asszony.

— Igen, én vagyok az, Bőd óné asszo­
nyom, én és senki más, — tette hozzá 
a lány7.

—• Alfán, már emlékszem, tudok rá gon­
dolni, — jegyezte meg a családfő, miköz­
ben nagyokat ásított és szemeit lehunyta 
a nagy álmosságtól.

A többiek egyátalán nem ösmerték 
Etelkát és Mariska meg Fejes István nem 
teltek be nézésébe, kivált a Bodó lány 
nézte meg jól, gondosan, tetőtől-talpig, 
milyen a kalapja, a kabátja, a lccztvilije, 
a szoknyája.

— 1 lát hogy talált meg bennünket, 
Etelka, hogy tudta meg lakásunkat ? — 
folytatta az asszony.

— Föl volt jegyezve nálam, mert én 
irtain egy ízben maguknak, fölkérve egy 
kis szívességre, hogy valamit vásároljanak 
a néninek. Azóta tudom a cziműket és 
úgy gondoltam, meg mindig itt laknak. 
Idáig meg egy fiú vezetett cl.

Aztán megindult a kérdezősködések árja, 
hogv mit csinái, hogy van a néni, mi 
járatban van Etelka a fővárosban, mi a 
szándéka és igv tovább. A leány meg­
nyíltán előadta üg\ ét-baját, hogy bizony 

I ő a néni tudta nélkül került cl hazulról 
I és minthogy tud varrni, reméli, hogy e 

nagy városban majd csak talál munkát és 
i meg fog élni valahogy. Egyben Bodóék

tudtára adja, hogy náluk szeretne lakni 
és étkezni, amiért illően megfizetne.

A Bodó-család örült ennek az ajánlat­
nak, mert rájuk fért még egy kis támo­
gatás. Megegyeztek, hogy Tarnyai Etelka 
a teljes ellátásért heti 3 írt 50 krt fog 
fizetni és Mariska mellett, a konyhai dí­
ványon jelölték ki alvóhelyét, legalább 
addig, mig valami más fekvőhelyről nem 
gondoskodnak.

A két leány csakhamar összebarátkozott 
és még egy ideig eldiskuráltak egyről- 
másról. Mariska megnyugtatta Etelkát, 
hogy hamarosan tud majd helyet kapni, 
ahol dolgozhatik ; majd megkérdezték Etel­
kát, vájjon éhes-e, amire azt válaszolta, 
hogy az utón evett valamit, ami ugyan 
nem felelt meg a valóságnak, mert majd 
kiszakadt a gyomra az éhségtől, de látta, 
hogy itt már lefeküdni készülnek, inkább 
elállóit az ennivalótól, ami úgysem lett 
volna egyéb, mint egy darabka kenyér.

A lányok, ahogy elhelyezkedtek a kes­
keny, kényelmetlen divánon, elkezdtek 
tereferélni. Egyikük sem volt álmos. Ma­
riska kikérdezte a vendégüket életviszonyai, 
falujának érdekességei felől, tudni óhajtott, 
vágyott mindent, a legapróbb-cseprőbb 
ese mények érdekelték és Etelka mindenre 
a legnagyobb bizalmassággal, lányos bő­
beszédűséggel válaszolt. Majd ő volt a 
kérdező és a Bodó leány mesélgetett neki 
a főváros szépségeiről, kellemességeiről,



3. SZÁM.
1. OLDAL.

Antal a helyett, hogy tovább épí­
tette volna azt a templomot, mely­
nek alapjába a keresztény szeretet 
erős kövét rakták le áldott emlékű 
elődei, lerombolta, szétdulta és meg­
semmisítette azt.

Hegyi Antal miután megméte­
lyezte a csongrádi nép lelkét, mi­
dőn harcra, testvérharcra lázitotta 
fel a csongrádi békeszerető r. katli. 
népet, midőn ez ádáz harc és gyű­
lölet tetőpontját érte, midőn az 
általa felgyújtott béke templomá­
nak lángjai őt is körül nyaldosták, 
midőn a felszított gyűlölet lángja 
fejefelett összecsapódott, a helyett, 
hogy a tüzet segítette volna oltani, 
gyáván megszökött, itt hagyva a 
békés egyetértés üszkös romjait.

Ilyen körülmények után, Cson- 
grád város összes közönsége vallás­
különbség nélkül, véghetetlen lelki 
megnyugvással fogadta Károlyi 
Sándor gróf űr Ő nagyméltóságának 

- a közgyűlés kérelmére adott amaz 
válaszát, hogy Csongrád város bé­
kéjét Ő is szivén viseli és mint 
kegyur oda fog hatni, hogy ide 
egy minden izében derék és sze­
lídlelkű plébános neveztessék ki, 
hogy a Hegyi által feldúlt békés 
egyetértés ismét helyreálljon.

De az öröm akkor lett egészen 
osztatlan és őszinte : midőn a város 
közönsége arról értesült, hogy ide 
valóban egy minden izében derék 
és szelidlelkű, a mellett kizárólag 
a r. kath. hitéletnek élő r. kath. 
papot Porubszky József tó-almási 
esperes plébánost, pápai titkos ka­
marást nevezi ki gróf Csáky Károly 
megyés főpásztorunk O méltósága. 
Ezzel mint egy bizonyságot akar 
tenni arról, hogy a csongrádi r. 
kath. nép lelkiügyeit és megnyug­
vását szivén viseli.

Ez az örömhír a milyen gyorsan 
terjedt a nép között, éppen olyan 
gyorsan, mint a futó tűz terjed el

fényéről, pompájáról, a sok gazdag asszony­
ról, gyönyörű ruhákról, legújabb divatról, 
majd "a műhely titkaiba avatta be, hogy 
miképp és mennyit kell dolgozni és mily 
silányan fizetik a munkát.

Az idő talán már átlépte erősen az éj­
félt, mikor mindaketten elaludtak, álmod­
ván palotákról, grófokról, fényes gyémán­
tokról, remek ruhákról és elegáns kala­
pokról.

Etelka munkát vállal.
A Bodó családdal egyidejűleg Tornyai 

Etelka is korán fölkelt és gyorsan fölöl­
tözködött. Neki ugyan még nem kellett 
dologba menni, de már megszokta volt 
odahaza a korai kelést és a sürgés-forgást 
a háztartás körül. A férfiak elmentek a 
gyárba, Mariska a műhelybe, a nagyobbik 
fiú iskolába, az asszony meg hozzáfogott
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az a hir is, hogy Porubszky József 
kinevezését az illetékes körökben 
elejtették és ide nem Porubszky 
Józsefet, nem azt a szelíd és min­
den izében igazi r. kath. papot 
akarják most már kinevezni: ha­
nem egy Hegyi Antalhoz hasonló, 
annak minden tekintetben méltó 
utódját, egy türelmetlen és a hit­
élet fejlesztése helyett politikát űző 
bakafántos papot szándékoznak ki­
nevezni.

Mi, akik Porubszky József tó- 
almási plébános kineveztetését 
örömmel üdvözöltük, nem akarunk 
ugyan hitelt adni mindenféle mende­
mondának, de utóvégre is azt, hogy 
az uj plébános kineveztetése már 
majdnem három hó óta húzódik, 
tehát azt a huza-vonát felette gya­
nús jelnek tartjuk. Adja a Min­
denható, hogy gyanúnk alaptalan 
legyen !

Kik voltak a csongrádi
plébánosok ?

(Folytatás.)

Halála után követte őt a plébános! szék­
ben Virter Lajos, ki mint XVI-ik plébános 
igazgatta a csongrádi hivőle lelkiügyeit és 
185Ó-ik évben Kóka községből jött Cson- 
grádra. Az ő nevéhez fűződik a csongrádi 
katholikus egyház fénykora. A temetőben 
ő épitteté a kápolnát 1853-ban. A nagy 
templomot szintén ő festette ki 1857-ben.

De nemcsak a katholikus egyház eme­
lésében, hanem a község jólétének elő­
mozdításában is tevékeny része volt. Az 
ő sürgető és hathatós közbenjárására épült 
fel a tanyák között a Szt. Erzsébet es Szt. 
László című iskola. Oroszlán része van 
az emeletes, központi iskola felépítésében 
is, mely abban az időben egyike volt az 
ország legdíszesebb elemi iskoláinak, úgy 
annyira, hogy midőn felépült, a rajzát a 
a «Vasárnapi Újság» cimü képes hetilap, 
az 1859-ik évben megjelent folyamában 
közölte is.

Érdemeivel jutalma nem is maradt el, 
mert először a «H. M. Vásárhely»-! kerü­
leti esperesi, később pedig a «Préposti» 
díszes méltósággal lett kitüntetve. 1865- 
ben pedig megyés püspöke ajánlatára 
kanonoknak és váci plébánosnak nevez­
tetvén ki, csongrádi híveitől megválni 
lön kénytelen. Még ma is, mint egyház­
megyéjének dísze és veterán papja, cim- 
zetesi püspöki minőségben él Vácott.

Mint szájhagyomány után feljegyzett 
dolgot említem fel itt, hogy midőn, 1853. 
évi március hó 19-én a császári haditör­
vényszék Csongrádon 9 embert, a rab­
lókkal való cimboráskodás alapján agyon 
lövetett volna, Virter Lajos ezen 9 embert 
kiknek nagy része tisztességes családapa 
volt, — jeltelen sirjokból a temetőbe 
küiön-külön beszentelt sírba temette el, 
miért a haditörvényszék által csaknem 
perbe fogatott. Azon időben pedig a hadi- 
törvényszék által perbe fogatni csaknem 
egyértelmű volt a halállal. Megyés püs­
pökének hathatós közbenjárására azonban 
a dolog m inden baj nélkül elintéztetett.

Eltávozása után követte őt, mint XVIÍ-jk 
plébános Alvincy Ferenc, ki 1865-ik év

gosan siyitva.
(Folyt, köv.)

de ez novembe r havában Sámson községből jött
1, hogy CsongrácIra. O is igen erélyes, azonfelül
cU'ána ív igen s/al •. i -Ívű ,n gondolko zasu e , n így
P!-"óhir- tudású ftírfiú volt. A szabad:tágharcot mint

alkal- honv.. d végig küzdötte, s a unak beveze-
i-:.tulka, tése utá n börtön bünteté.st is szenve-

Vi■in ki- dett.
n'a jött Az. ő 1ívlkip isztoroskodása al itt készült
s1 han- 1869-ben a Szt. Háromság szobra, 1871-

ben pediig a torony rostélyzrita, melyeknek
i létrejöttében oroszlán része volt. 1869 ben
! országgyűlési képviselőjelöltül is fellépett,
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de Éder Istvánnal szemben kissebbségben 
maradt. Meghalt 1874-ik év, december hó 
29-én, szivszélhűdésben.

Követte őt, mint XVIII-ik plébános 
Szyoboda József, ki nevét későb «Szabad»-ra 
magyarosította. 1875. év március havában 
foglalta el a plébánia hivatalt s azt 1881. 
év végéig vezette. Igen jeles egyházi szó­
nok volt, s midőn 1880 év december hó 
1-ső napján a tiszapart éjszaki oldalán 
levő tégla burkolatnak az alapját tették 
le, egyháza nevében az alapba ő tette le 
az első téglát.

Csongrádi hívei köréből azonban saját 
kívánságára Szt. Márton-Kátára helyezte­
tett át.

Utána mint XIX-ik plébános Edelényi 
Kér. János következett, kit az 1882. év 
március havában Derekegyházáról helyez­
tek Csongrádra. Beteges ember lévén, 
díszes állását nem sok ideig töltötte be, 
mert 1886. évi szeptember 28-án az élők 
közül kiszólitotta őt a halál.

Követte őt a plébániai székben Hegyi 
Antal ki mint XX-ik plébános, 1887. év­
től, 1898. évi január 25-ig yezette a cson­
grádi hiyők lelki ügyeit, a mikor is a 
szentszék által a mise pénzek hűtlen ke­
zelésének vádja alapján a lelkész! teendők 
gyakorlásától felfüggesztetett; azonban 
1898. évi október 2-án csongrádi plébá- 
nosi állásába újra visszahelyeztetvén, azt 
1902. évi noy. 5-ig viselte. Működése és 
viselt dolgai még oly friss emlékezetében 
élnek a csongrádiak lelkében, hogy azt 
még most leírni igen korai volna.

Állását önkényüleg hagyta el, 1902. 
évi november hó 5-én, a mikor is 3 hó­
napi államfogház büntetésének kitöltése 
elől Amerikába vitorlázott. Mint XXI-ik 
plébános, — Hegyi Antal utódjául Porub­
szky József tó-almási lelkész Ion a cson­
grád: plébánia vezetésére kinevezve.

Adja Isten, hogy az elődje által terem­
tett zavaros viszonyokat sikerüljön neiíi 
lecsendesiteni, az ellentéteket kiegyenlítem, 
hogy a csongrádi katholikus hívők között 
a régi egyetértés ismét helyre álljon ; a 
felekezeti viszálykodás pedig megszűnjé k 
— és Csongrád község minden lakosát 
a felebaráti szeretet magasztos érzése 
hassa át.

László Hál int.

ÚJDONSÁGOK.
— Árverés a parokhián. Folyó hó 14-én 

árverezték cl az Amerikába szökött Hegyi 
Antal plébános ingóságainak egy részét, 
amelynek egyes darabjait tisztelői mesés 
áron vettek meg. Annyian voltak az ér­
deklődők, hogy alig lehetett a parokhiába 

I beférni és igy ennek tulajdonítható, hogy 
egyes darabok ily magas árban keltek el. 
Nehány nap múlva újra folytatják az ár­
verést.

— A csongrádi kereskedők egylete f. hó
10-én tartotta a könyvtára javára rende­
zett szokásos bálját. A rendezőség elkö­
vetett ugyan mindent a bál sikere érde­
kében, mindazonáltal a kereskedők részéről 
tanúsított nembánomság, másrészről pedig 
a helybeli intelligencia távolmaradása által 
kevés közönség gyűlt egybe. Aki résztvett 
az estélyen, az kedves emlékkel távozott. 
Elmondhatja, hogy jól mulatott, mert a 
bál minden egyes résztvevője csupa jó- 

I kedv volt, együtt is maradt a kis vidám 
I társaság a késő hajnali órákig. Tekintve 
I a kis közönséget, anyagilag elég jól sike­

rült. Az alábbiakban közöljük a jelenvolt 
; hölgyek névsorát. oiiyok: Weisz Már- 
! tonné, Fehér Ignácné, Braun Sámuelné, 
j Klein Ferencné, Ausländer Jenőné, Kon- 
1 rád Vilmosné, Schwüre Ignácné, Rosen­

berg Edéné, dr. Bük Hermáimé, Váradi 
Jakabné, Weisz Márkné, dr. Dékány Bé- 
lánc, Unghvári Józsefnc, V ladár Sándorné, 
Braun Marcelné, Kämpfnet Vilmosné. Leá­
nyok : Schwüre Szérűnké, Lőwi Rózsika, 
Dévai Butuska, Dévai Rózsika, WeLz 
Blanka, Regner Fánika, Léderer Stefánia 
(Lcska). Felülfi\ettek : Rics Béla (Bécs) 2, 
Rosenfeld Gábor (Bécs) 2, Schrottman
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Tivadar (Bécs) 2, Osev Lipót 3, Schwarc 
Mózes 3 N. N 4, Braun Sámuel 1. Ro­
senberg Ede 6, dr. Bük Herman 2, Efiu-r,
I s 1, Szőke Pál 2, Weisz Márk 1, Bloch 
Adoif 3, dr. Dékány Béla 2, Unghvári 

Józsi i' 3, Wolf Miksa 4, Kőim Mór 4, 
Báró Sámuel 2 korona. Fogadják a ne­
mes szivü adakozók a kereskedők egyle­
tének hálás köszönetét.

_  Éretlen tréfák. A múlt évben e lapok
hasábjain elitéltük azt az éretlen tréfát, 
hogy Busa Imre polgártársunk neve alatt 
sürgönyöztek Szegedre, hogy Busa Mariska 
meghalt. Most ismét úgy látszik, ugyanaz 
a fickó engedte meg magának azt a qua- 
lifikáltlan aljasságot, hogy a következő 
táviratokat menesztette Cibakházára: «Ma­
riska haldoklik, magukat óhajtja látni, ha 
lehet jöjjenek.» Ugyanaznap : «Rögtön jöj­
jenek, Mariska óhajtja. Busa.» Mohát ez 
olyan eljárás, amit büntetlenül nem hagy­
hat a Busa család. Reméljük, hogy Busa 
Imre nem fogja annyiban hagyni a dolgot 
és kikutatja annak az éretlen fickónak a 
nevét és érdeme szerint elbánik vele.

_ A betétszerkesztésnél több másoló dij-
nok fog ezután alkalmaztatni, de csak 
olyanok, kik szép Írással bírnak, miután 
most már a tárgyalások befejeztével a 
tervek alapján a végleges betétek fognak 
készíttetni, ezek leírásához pedig csak szép 
irás használható. Kik dijnokul akarják ma­
gukat felvétetni, dr. Szappanos Sándor kir. 
járásbiró urnái jelentkezhetnek.

_  A kisbéres pénzzavara, Bodor György
helybeli suhanc a kisbéresek ama kate­
góriájába tartozik, akik állandóan pillanat­
nyi pénzzavarban szenvednek. A tizenöt 
esztendős legényke ilyen ' zilált anyagi 
helyzetben aztán olyan dolgot cselekedett, 
ami nem minden dzsentlmen szokása. A 
Bodor fiú tudniillik belenyúlt a gazdájá­
nak : Berkes János tanyai földművesnek az 
istállóban fityegő kabátjába és annak a 
zsebéből kihalászott 37 koronát. Ez inkor­
rekt munka miatt a suhancot elbocsátot­
ták szolgálatából, azonkívül még a szegedi 
kir. ügyészségnél is följelentettek.

Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keseriivi? valamenyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és 
említésre méltó kellemes izénél fogva, mái 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferenc József keserű­
vizet.

Egger mellpasztiilái gyorsan és biztosan 
hatnak köhögésnél, rekedtségnél és cl- 
nyálkásodásnál, felülmúlhatatlanok a toiok 
és légzési szervek működési zavarainál. 
Kapható minden gyógyszertárban és dro- 
guériában. Doboza 1 és 2 koiona. (Ptoba- 
doboz 50 fillér.) Főraktár: Nádor gyógy­
szertár, Budapest, VI., Váci-küiut 17.

Hölgyek öröme! Ezrekre menő elismerő 
levél bizonyítja, hogy a legjobb szer a 
szépség ápolására az általam készített hí­
res dr. Lehman-féle arczkcnőcs. Egy té­
gely ára 1 korona, hozzávaló szappan 80 
fillér. Pouder 1 doboz 1 korona. Csak 
nevem és arczképemmel ellátott tégelyt 
kérjünk és fogadjunk el Kérem egy 
próbarendelményt tenni. Gyarmati Emil 
városi gyógyszertara a Szent-1 laiomsaghoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvezmény­
ben részesülnek. 7-20

házi Kis Erzsébet 2 hó görcsök, Pető 
Rozália 68 éves tüdőtágulás, Túri Johanna 
71 éves aggkor, Kása Erzsébet 1 hó tüdő- 
gyulladás, Csépe Rózába 2 hó tüdőgyulla­
dás, Huszka Zsófia 14 napos görcsök, Pa­
lásti István 45 éves gutaütés, Nagvistók 
Margit 19 hó tüdőgyulladás.

FI jegy? esek:
Kultnan András Kozma Maliiddal, Ka­

riba Imre Doktor Francival, Bori Pál 
Berta Erzsébettel, Greskovics János Deák 
Juliannával, Kocsis József Hevesi Máriával, 
Balázsa János Lekrinszki Máriával.

Házasságkötés:
Meggyessi József Sipos Emma Máriával.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
A divat.

— A Divat Ujsd§-ból —
Mi egyébről lehetne egy január elsején megjelenő 

divatlevélben szó, mint báli ruhákról? Hát nem kez­
dődik a vizkeresztel hatodikén a idén elég hosszúra 
nyúló farsang? És nem szivdo bogva várják-e a Divat 
Újságot, hogy meglássák belőle, milyen is legyen hát 
az a báli ruha, a melynek ne legyen párja az egész 
világon — a megyében, a városban, vagy legalább 
is a teremben. Nos irat először is roppant könnyű 
legyen, nem is igen lehetne más, mert a divatos báli 
szövet az idén is az az. édes kreppsiton, az a remek 
pontoc-skás tüli, még pedig hófehér, aztán igen hala- 
vány világoskék, rózsaszín, zöld és sárga színekben 
és egy egészen uj, nagyon meleg pirosszin — nagyon 
fölkapott és végre a chiné (síné) mintákkal nyom­
tatott és fényezett «chameleon-krepp», kissé tarka, de 
bájos. Ami különben a takarékosságot illc'.i, az ma 
már, a színek finomsága mellett, egyáltalán nem sze­
met szúró. Láttunk például egy igen különös, igen 
eredeti és hatásában remek báli ruhát, a melynek leg* 
felső szoknyája krémcsipkével díszített heliotrop (lila) 
szinti kreppsiton volt, egy fehér, egy világoskék es 
ea-y halaványzöld alsószoknya fölé vetve — az alsó 
szoknyák is persze mind kreppsiíonból — csak leges- 
legalól volt egy vékony selyem alsószoknya és de­
rékbélés. „

Ami a szoknyák formáját illeti, hát csípőre simulok,
majdnem térdig csak mérsékelten bővülnek, hanem 
aztán térden alól a földig és meg lejjebb, mesésen 
bővek. Ezt a bőséget alig lehet másképpen elérni, 
mint e-ry vagy több toldott fodor alkalmazásával. De 
még a toldott fodrot is behasogatják. Fölfelé hegyes, 
lefelé bővülő ékezeteket (magyarán cvikliket) varrnak 
bele és aztán úgy halmozzák cl ezt a magában is 
hullámzó bőséget még egy egész halom fodorra^ 
bodorral, csipkével és mindenféle kigondolható disz­
szel. Hogy menyi kelmét, csipkét, fodrot es szala­
got (és pénzt) emészt meg egy ilyen kis könnyű 
báli ruha, egy semmiség, ez egyszerűen hihetetlen és 
még a munka I Szinte megfize thetellen ! Ezért fontos, 
hogy az embernek, ha jó szabója nincs, vagy nem 
kapható vagy nem telik rá, hát kitűnő Divat Újságja 
legyen, amely nem csak a ruhák alapformáját adja 
meg, de számos képével m ég a díszítés és elkészítés
módját is tanítja. . ,

A derekak alapja csak egy kis testhez simuló kivá­
gott selyembéléske, alig egy arasztnyi, erre jön aztán 
a bluzosan bug yogó krepp, a kreppre a disz, a disz 
fölé, a kivágás körül csipkés vagy szalagos fodrok 
vagy egy könnyű illuzió-tekerés, szalagcsokrok, szalag- 
csüngők, az öv alig látszik, mert rendesen keskeny 
szalag vagy selyem. Csipkediszt rengeteget használnak, 
látszólag minden szabály nélkül, csak ötlet és szeszély

szerint, pedig ha jól megnézem, hát egész tanulmány, 
hogy egyben a sok szétszórtan alkalmazott disz mily 
remek egészet alkot.

Különös, hogy a báli ruhák ujj.i többinire hosszú 
du persze egészen átlátszó, hau u azért must is van­
nak, a kik e helyett csak egy kél csipkével vagy 
bodorral terhelt fodrocskát v..gy c.ak szalag- és virág­
csokrot fognak a hosszú ujj helyeit viselni. A kezlyü 
a ruha ujjáig ér. A hajban Igen vés d s/.t fognak 
viselni. A mai frizura nem is igen alkalmas arra, hogy 
bele vagy hozzáfűzzenek valamit, a haj oly laza hullá­
mossággal veszi körül a fejet, hogy semmit sem bir 
el, még a saját súlyát is csak alig.

A báli köpenyek ha földig érők, akkor a ruha szerint 
bővülnek, hogy agyon ne nyomják, azért csaknem mind 
toldott fodorral készülnek.

Ida.

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik 
meg. Előfizetési ára nagyon olcsó : negyedévre, postán 
való szétküldéssel, két korona húsz fillér. Előfizetni 
legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalvá­
nyon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, 
VIII., a Rökk Szilárd-utca 4. számú házában van.

felelős szerkesztő : íüelor ,J{\ aa<>:-4.
Társ-szerkesztő: Holló >V4ÍoIÍ. 

Kiadólaptulajdonos: Woisx .Hárk.

Köhögésben szenvedők
próbáljak a csillapító és kellemes izu

Sí AI S B11,-féle
mell-bonbont.

közjegyzői okirat, 
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos 

gyógyulása a köhögés, rekedtség, 
hurut és elnyúlkásodásnak. 

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
Egy csomag ára 20 én 20 fillér. 

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos 
gyógyszerészeknél Csongrádon.

István,
Agnes,
Komá-

Anyaköny vi bej egy zések
1903. január 10-től 17-ig.

Születések :
, Muladi Ferenc, Keller Károly, Szántó 

Agnes, Drahota Szabó írtéi, Bagi 
Drahota Szabó István, KupeciH 
Sági János, László Kókai Sándoi, 
romi Julianna, Serege János, Berkes Dív án, 
Góg János, Polvák János,Kadái Veionika, 
Antal Pál, Perce Johanna Piros, Oláh 
Lajos, Szabó Mária, Oláh Johanna, Locskai 
Anna, Kovács Gizella Jolán, Bahnt Maliid, 
Makai Pál, Vince Pál, György Ágnes.

Halálozások:

Sinkó János 56 éves tüdógün.okói,Fólvgy-

n

W *

w Borovicska.
(Fenf ©páSánksi,.)

Garantált ha««5sitist8»n 
árá. SCiwáS© szer minden- 
iéle gyömoribeieíjjséy el­
len. Eltávolítja a ssti'warO“ 
zás által okozott nyalkát.

W Kitűnő üditö ital. 3 liter ^ 
ára postán 7 korona. ^

Freiberg és Sámuel A
Privigye. (Nyitramegye.)

Óh jaj !

■' ,\\\x .v>

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás, 
ellen gyors cs biztos hatásúak

Egger mellpasztiilái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

ízűek.
Doboza I korona és 2 korona. 

Próba doboz 50 fülét*.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR'1 G Y 0 G Y 8 Z E R T Á R
Budapest, VI., Vitczi-köiút 17.

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

—nrTT I ni III -------- ---- -»-■—■—................ - r*~ - —TTT-r p
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ad. 117. sz. 903.

Póthirdetmcny.
A vágóhíd építése tárgyában folyó évi 

január hó 30-dik napjára kitűzött árlejtés 
megtartására vonatkozólag kibocsájtott hir­
detmény oda módosittátik, hogy a mun­
kálat nem egészben, hanem részletekben 
adatik ki és pedig:

1. föld és kőműves munka 8268 K 76 f
2. ácsmunka .... 5022 » 07 »
3. cserépfedési munka . 892 » 97 »
4. bádogos munka . . 230 y> 16 »
5. asztalos, lakatos, má­

zoló és üveges munka 1522 » 63 »
6. különféle címeken elő­

irt munka .... 4483 » 43 »
kikiáltási árban. Árlejtezők kötelesek a 
kikiáltási ár 10%-ának megfelelő bánat­
pénzt letenni. Az árlejtési feltételek az 
árlejtés alkalmával fognak közöltetni, a 
melyeket minden árlejtező, mint magára 
kötelezőt aláírni tartozik.

Ha és amennyiben a különben egysé­
ges munkálat teljesítése valamennyi mun­
kanemre fenti tételek szerint biztosítható 
nem volna, az esetben a munkálat egész­
ben fog kiadatni.

Csongrád, 1903. január hó 16.
Községi elöljáróság.

CSONGRÁDI LAP______
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fő-utczai házában egy külső 
bejárattal bíró bútorozott 

szoba kiadó, zzrrrr

Hirdetések
jaitásiyosssiii
felvétetnek

tápunk kiadóhivatalában.

< : -J-. I MI$ A I. < » >L
hegedű, fuvola vagy bármily nemű hangszer lanitásá- 
— kotta szerint, vagy annélkűl — elvállalom.

A tandíj havonkint 10 korona, az órák száma heten­
ként három.

Czimbalmot is hangolok 2 koronáért.
Lakás II. kér. Szarvas-utcza 18. szám.

Tisztelettel
w t: ti w a n A í.

a helybeli gvermekzenekar karnagya.

JVIesrliivé
a «Csongrád és Vidéki takarékpénztár részvénytársaság» 1903. évi feb­
ruár hó |-én délután 2 órakor Csongrádon, az intézet hivatalos helyisé­

gében (Csemegi Antal úr házában) tartandó
évi rendes

KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság választása.
2. Zárszámadások előterjesztése, igazgatóság és telügyelő bizottság 

jelentése, a tisztajövedelem felosztása iránti határozathozatal.
3. Egy igazgatósági tag választása.
4. Egy felügyelő bizottsági tag választása.
5. Az alapszabályok értelmében előterjesztett indítványok.
A közgyűlésen szavazati jogukat csak azon részvényesek gyakorol­

hatják, kik az alapszabályok 30 ij-a értelmében igazolványaikat a közgyű­
lést megelőző 8 nap alatt az intézet hivatalos helyiségében átvették. 

Csonerád, 1903. évi január hó 16-án.
Szarka Mihály

elnök.

«Keze*

I.of^olí'sóbh 1)va úy?árlúsi ioi’rús I

Weiner k Jakobovits áruházában
Budapest, VIII. kér. kerepesi-ut 75,b. a központi pályaudvar közelében.

12 és 16 forintért legújabb szabású orosz ruhák legdivatosabb kivitelben, saját műhelyünkben.
Szady Ciottalj, sima bélleetlen . . . . 1 frt 90 Barketruha ingblúz vagy orosz szabású
Ugyanaz 2 volánnal vagy szerpentinnel 3.—3.50 blúzzal........................................  2.50.— 3. —3.50.
Orosz blúz hozza . . . . . . . 2.50—3. Teljes menyasszonyi kelengyék.
Legújabb szabasu aljak divatos homespum

és cibelin kelméből .... 5 50 6.50...8 — 9 Különös figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek
Selyem alj elegáns kivitelben szerpentin kabát, palcto, gallér és"pyermekkSpeny osztályunkat. ^
fodorral és volánnal......................... 9—10-12 Mindes egyes darab saját műhelyünkben személyes 1

Ingblúzok legfinomabb divatselyemből csíkkal és lelügyeletünk alatt ké-zül a legdivatosabb keimen.n j 
ajour áttöréssel 9.—10.—12.— sima tafftselvemből us legjobb tazon szt-nnt. Kabát, paletö vs ga..et ^ 
4. —5.—6.— nyers selyemből 2.-3.50.-3.— diva- 5 írttól, gyermekképony 2 frt 50 krajczártól feljebb, 
tos franczia szövetből 2.50.—3.—3.50.— téli jó! Dús raktár divatos szövetekben, női és úri fehér­
mosható tlanellból 95 kr. Vászon és chilfon a leg- neműekben.
nagyobb választékban 3 frí tói feljebb. 1 Megrendelésnél elegendő a felső és derek bőség
Téli pongyola divatos flanel!, barket vagy eszkimó és alj hossz megjelölése, esetleg jól álló derek 
tlanellból .... 3. -3.50.— 4.—í.50.—5.— . beküldése.

HAP órás: gyári raktár: Wien 1114.
Rennweg Nr. 75, B. ===== 

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen ésbér- 
n-entve megkaphassa, olcsó bevásárlás 
céljából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rdszedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből :
7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapácóra 

nickeltokban 36 órai járással . . . frt 2.30
8039 sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr. » 1. —
7858 sz. ezüst remontoir dupla fedelű > 5.—
8989 sz. ingaóra ütőművel, 2 súlyai

130 cm. magas ...............................*11.50
7939 sz. jó ébresztő óra.....................> 1.20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 

75 B pontosan figyelni.

1

Lu awit

BifcieoN-féIe
„Ella“ hajnövesztő szer

leghatásosabb szer a f e j b ő r 
erősítésére és legalkalmasabb 
a h a j h u 1 1 á s meg züntet rsére 
miáiíal a hajnövést előmoz­

dítja.

1 adag 3 és 5 korona.
Egyedüli készítő: Sáros Gábor 

Budapast, V!i. Doháiiy-utca I. sz.
Kozmetikai toilette cikkek //vára.

Árjegyzék ingyen és bér-nenive.

Ke vegyen 
cím halmot

v ; i fi,;

hnrmőiriumot

Reményi Mihály
mi'«-h:e

legújabb képes ár- 
i'wvBDam jegyzékét át nem ol- 

vasta, mely ingven é.s 
■" tfí bérmentve kühletik.. . _ ,,, I

£ Budapestről
1 ,4 y Kiráiy-uíCíi 44 I. sz.

Nincs többe tyúkszem!
Ha tyúkszemétől meg akar menekülni, úgy ele-
gendő egy kisói let a törvényesen védett és

biztosan ható

n^ihfisn.
U .'ilí-itlyui

fii;

yiHiipja“
í( ”¥ *lü: “
X V h'U'tSZBm

kenöcscsel

1 a mely vei a legkeményebb tyúkszemtől lehet
megszabadulni.

Lgy tégely ára 1 korona 30 fillér. 1 korona
50 fillér beküldésénél bérmentve kapható a

feltalálónál:
Denzinger Á(1 ám, Újvidék.

Viszontelárusitók kerestetnek.
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1903.
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